

区委常委会召开民主生活会

(上接第一版)

徐子佳代表区委常委会作表态发言。他表示，要校准政治之标，提高政治站位。班子成员要对党绝对忠诚，在任何时候都要旗帜鲜明讲政治，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“四个服从”，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚定理想信念，认真领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵，筑牢信仰之基、把稳思

想之舵，矢志不渝为实现共产主义、为党和人民的事业奋斗终生。要牢固树立正确的大局观，自觉把工作放到全局中来谋划和思考，始终服从服务大局，确保政令畅通，确保各项决策部署不折不扣落到实处。

徐子佳说，要严守政治之规，维护政治生态。班子成员要严格要求自己，牢记职位越高肩负的责任就越多，越要坚持更高标准、接受更严考验。要带头严格执行党的纪律和规矩，加强党性锻炼，提高党性修养，主动接受监督，永葆为民务实清廉本色，树立忠诚干净担当形象。要勇于拿起批评和自我批评这个锐利

武器，当“战士”不当“绅士”，在“红脸出汗”中，使锤炼党性的熔炉真正热起来，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。要加强对分管部门和领域工作的领导和管理，敢于当“包公”、敢于唱黑脸，向圈子文化、好人主义宣战，架起纪律规矩这个“高压线”，着力解决好“四风”问题，积极维护风清气正的优良政治生态。要力尽政治之责，坚守政治担当。班子成员要以求真务实的作风抓落实，大力弘扬党的优良作风，大兴调查研究之风，察实情、出实招、办实事、求实效。要以改革创新的精神抓落实，自觉践行

新发展理念，牢牢把握“稳中求进”工作总基调，紧扣“两聚一高”，聚焦高水平全面建成小康社会、打造苏北重要中心城市核心区“两大目标”，全面推进供给侧结构性改革，统筹推进改革发展稳定各项工作。要以抓铁有痕的力度抓落实，紧紧扭住项目建设、民生实事等重点工作，一件一件抓落实，一件一件办到位，推动全区经济社会发展再上新台阶、再创新业绩，努力以“两个好于、两个走前列”成果向周恩来总理诞辰120周年献礼，奋力谱写新时代崛起江淮的淮安精彩篇章！

我区宣传思想文化工作受到市表彰肯定

(紧接第一版)妥善处置突发事件新闻应急工作。三是着力提升群众参与率，深化精神文明建设。推进文明城市创建，引导市民主动参与城市治理，组织开展文明单位(村镇、校园、社区)评选，试行《志愿服务礼遇办法》。推进道德典型宣传，组织全区第四届道德模范评选，分三年实现好人文化传播场所乡镇全覆盖。抓好未成年人思想道德建设，推进文明校园创建。四是着力拓宽网络管控面，形成网络舆论向好趋势。加强网络空间治理，定期召开区委网络安全和信息化领导小组会议，开展网信工作业务培训。注重网络正面引导，继续举办“伟人出生地大美淮安”网络文化活动，征集微视频、网友讲好故事作品。统筹推进网络评论，实施季度通报，纳入全区宣传思想文化工作考核。五是着力增强群众获得感，提升公共文化服务能力。加快公共文化服务体系建设和推进思来文化中心、青莲岗文化遗址公园和“十番锣鼓”传承基地建设。加强文艺精品生产，举办博里农民画“图说十九大”画展，复演戏剧《周恩来与故乡》。加快发展文化产业，积极打造苏北出版印刷发行基地和淮安印刷园，争创省级文化(创意)产业基地。组织周恩来诞辰120周年纪念活动，开展周恩来足迹寻访采访，举办“周恩来在南京与淮安档案史料展”、全国著名书法家作品邀请展、“百校万名师生颂总理”大型歌会等活动。六是着力提升工作执行力，推进宣传文化队伍建设。强化组织建设，配齐配强基层宣传文化工作人员。提升创新能力，继续开展宣传思想文化工作创新创优项目评选，强化工作品牌塑造推介。推进人才建设，选派宣传干部开展业务培训和党性教育。

我区举行道德模范学习践行十九大精神作表率座谈会

(紧接第一版)要完善村居(社区)、乡镇(街道)、各单位逐级推报审核机制，对推荐评选的身边好人事迹进行调查走访，确保好人事迹稳得住、立得起。要严格考核督查机制，加大好人评选在宣传思想文化工作年度考评中占比，持续推动好人评选工作有声有色。要进一步完善好人宣传机制，着力推进好人可敬可学。要进一步创新传播载体，在区各新闻媒体持续开设“淮安好人”专题专栏，利用电子阅报栏、户外电子屏和“两微一端”等互联网

平台，放大好人事迹影响。要加强文艺创作，依托市民学校、道德讲堂等载体，让好人走进社区、走进村居、走进学校，与群众面对面交流。要通过用群众身边事教育身边人，让群众身边人讲述身边事，坚持“好人从群众中来，到群众中去”，树立群众身边可亲可敬、可信可学典型人物，营造“人人争当好人、人人学习好人、人人尊重好人”的氛围。要进一步完善好人关爱机制，着力推进好人会有好报。进一步落实关爱帮扶机制，区委、区政

府去年已经出台《淮安帮扶和礼遇道德模范与身边好人实施办法》，从最低生活、医疗、就学、住房、就业、志愿服务、权益保护等7个方面给予帮扶，同时，在政治、经济等多方面给予礼遇。每一条都有具体明确的规定，就是要以制度化形式固化相关做法，开展常态化帮扶。各乡镇(街道)和区直各部门要及时出台配套的落实办法，让好人生活好起来，旗帜鲜明地树立“好人有好报”的社会价值导向。

徐子佳希望各位道德模范、

“身边好人”珍惜荣誉，再接再厉，始终坚守向上向善的精神情操和道德高度，继续做党的十九大的践行者，为全社会放好样子、作好表率。

座谈会前，区委宣讲团成员、区委党校常务副校长赵大龙从党的十九大的主题和主要成果、过去5年的历史性成就和历史性变革、两个一百年奋斗目标战略部署和坚定不移推进全面从严治党等方面，向与会者全面深刻地解读了党的十九大精神要点。

走进楚州中学

上好寒假消防安全教育课

日前，区消防大队参谋苏晨走进楚州中学开展消防安全宣传教育活动，普及消防安全知识。

苏晨以图文并茂的课件生动形象地讲解和分析各种火灾事故发生的成因和严重危害，以及如何报火警、如何预防火灾、如何安全燃放烟花爆竹、如何在火场中逃生等消防安全知识，还现场示范了灭火器的使用方法及如何绘制自己家庭消防疏散逃生示意图。

为达到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的目的，楚州中学还在寒假前组织各班召开以寒假消防安全为主题的班会，发放宣传安全知识《告家长书》，提醒每一名同学、每一个家庭寒假期间注意消防安全。

(金国春)

八类民生账单 中央地方如何分担

《基本公共服务领域中央与地方共同财政事权和支出责任划分改革方案》近日印发。在基本公共服务领域，哪些属于中央与地方共同财政事权？支出责任是怎样划分的？在民生保障方面将产生哪些影响？记者采访了有关部门和专家。

准、名称和内涵不统一，没有上升到国家基础标准的层面，地区间实际保障水平差异较大。制定国家基础标准，有利于更好推进基本公共服务均等化，进一步织密扎牢民生网。

方式出现了一些不相适应的情况。比如，共同财政事权范围不够清晰；地区之间实际支出水平差距较大；中央与地方支出责任分担比例和方式不尽统一和规范，有些基本公共服务地方支出责任偏重等。

支出责任落实到位

“这是一项重大而复杂的系统工程，涉及面广、难度大，不可能一蹴而就，必须统筹设计，分步实施，稳妥推进。”刘尚希认为，国际上，事权划分并没有统一模式，支出责任分担方式也不尽相同，多数国家的财政事权和支出责任划分也是一个渐进的过程。

国家基础标准落地

此次方案纳入中央与地方共同财政事权范围的共18个事项，包括义务教育、学生资助、基本就业服务、基本养老保险、基本医疗保障、基本卫生计生、基本生活救助、基本住房保障等八大类。这些事项的特点，一是涉及人民群众基本生活和发展需要，二是以人员或家庭为补助对象或分配依据，三是需要优先和重点保障。

地方在确保国家基础标准落实到位的前提下，可因地制宜制定高于国家基础标准的地区标准，并按程序报上级备案后执行，高出部分所需资金自行负担。对不易或暂不具备条件制定国家基础标准的事项，地方可结合实际制定地区标准，待具备条件后，再由中央制定国家基础标准。

“在财政事权和支出责任划分改革中，中央与地方共同财政事权和支出责任划分，是整个财政事权和支出责任划分改革的重点和难点。”中国财政科学研究院院长刘尚希认为，方案通过设立共同财政事权，并分清各自的支出责任，就是要进一步明确各级政府的职责，推动解决中央与地方部分财政事权不够清晰明确、责任落实不到位，甚至相互推诿、扯皮等问题。方案既实现了改革的重点突破，也为后续分领域财政事权和支出责任划分改革提供了引领和支撑。

刘尚希说，财政事权和支出责任划分改革，要与转变政府职能等行政管理体制改革相衔接，要与教育、医疗卫生等各项改革相结合。

“中央有关部门要积极推动相关基本公共服务领域管理体制改革，调整完善制度政策，指导和督促地方落实相关服务标准。地方财政要确保地方承担的支出责任落实到位。”财政部有关负责人强调。

(记者 李丽辉) 来源：人民日报

召开中层干部述职报告会

日前，楚州中学召开中层干部述职报告会。

会上，该校各处室、各级部的负责人围绕本学期做了什么事、做成什么事、还有什么不足、还需怎么努力提高等方面进行述职报告。他们运用PPT，以图片和文字相结合的形式，从本学期的工作计划落实情况、重点工作完成情况、工作特色亮点、存在的突出问题和改进措施、今后工作设想等方面进行总结汇报；中层副职从分工工作完成情况、完成效果、存在问题、下阶段工作思路等方面阐述总结。

本次中层干部述职报告会是该校进一步完善学校管理、加强干部队伍建设的的重要举措，对推进该校各职能部门高效运转，为学校在新的一年里教育教学管理水平再提升奠定了坚实基础。

(张志元)

区政协委员资助贫困学子

日前，区政协委员、工业三组组长、国税局副局长周其光带领区政协工业三组部分委员一行7人到楚州中学，为该校贫困学子送温暖、献爱心。

委员们向该校高一高二年级梁馨月等8名学子每人捐赠了2000元助学金。周其光鼓励受资助的学子增强自信，努力学习，学有所成，回报社会。

(金国春)



魏师傅 淮安人爱喝的纯粮酒

魏官明先生最新推出力鼎之作

“魏师傅酒”由原古顺河酒厂创始人魏官明先生采用五粮工艺倾力打造；因市场拓展需要，拟在全区各乡镇设立一个“魏师傅酒专卖(经销)店”，在城区设立5个专卖(经销)店，热忱欢迎有意者加盟。

加盟热线：18936532657 13852310191

经销地址：淮安区经八路51-52号(韩桥小区西门南侧) / 如意里南大门西侧
经销热线：13338916799 18936532657 13852310191 18952300099



淮安院子 HUIAN COURTYARD

怡情墅景 院落人家

[建筑面积 196-359m²人文府邸 中式院墅 恭迎品鉴]

倾城御约 (0517) 8597 8888

地址 / 淮安区镇海路与沈坤路交汇处(红军小学斜对面)

